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Hieronder staan zes zinnen die gebaseerd zijn op tekst 3: 
1 Opleidingsniveau is geen leefstijl die je kunt kiezen. 
2 Niet iedereen heeft de capaciteiten om een hoge opleiding te volgen. 
3 Mensen betalen ook een verschillende prijs voor opwaartse mobiliteit. 
4 Een hoge opleiding voor kansarmen bleek in de VS tot een 

veroudering in het DNA te leiden. 
5 Je hebt minder invloed op het tegengaan van dementie dan uit het 

nieuws blijkt. 
6 Daarnaast is ook niet elke ziekte te voorkomen. 

2p 33 Welke drie zinnen moet je in ieder geval opnemen in een korte 
samenvatting van tekst 3? 
Noteer de nummers van je antwoord. 
 
 

Tekst 4  Beetje inkomensverlies? 

 
“Als je een uitgeklede werkeloosheidsuitkering krijgt met 70 procent van 
het minimumloon, ja, dan mag je piepen.” (regels 4-7) 

1p 34 Waarom mag je in dit geval wél klagen, volgens de tekst? 
Baseer je antwoord op alinea 1 van tekst 4. 
Geef antwoord in een of meer volledige zinnen. 
 
“Er was geen massaal protest tegen het korten op de ontwikkelingshulp.” 
(regels 13-15) 

1p 35 Formuleer in eigen woorden wat met dit voorbeeld wordt geïllustreerd. 
Baseer je antwoord op alinea 1. 
Geef antwoord in een of meer volledige zinnen. 
 
In alinea 2 wordt het standpunt van de tekst gepresenteerd dat in het 
vervolg van de tekst beargumenteerd wordt. 

1p 36 Formuleer dit standpunt in eigen woorden. 
Geef antwoord in een of meer volledige zinnen. 
 
In alinea 4 wordt een argument gegeven om niet te bezuinigen op de 
wetenschap. 

1p 37 Wat is dat argument? 
Geef antwoord in een of meer volledige zinnen en gebruik voor je 
antwoord niet meer dan 10 woorden. 
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“zeker als je ziet hoe goed Nederlandse wetenschappers het in de wereld 
doen.” (regels 58-60) 

1p 38 Wat is de functie van dit zinsdeel ten opzichte van de rest van de zin? 
A argument 
B constatering 
C verklaring 
D voorbehoud 
 

1p 39 Welk van de onderstaande beschrijvingen geeft de functie van alinea 5 
ten opzichte van de alinea’s 2 tot en met 4 het best weer?  
Alinea 5 bevat een 
A herhaling van het standpunt uit de voorafgaande argumentatie. 
B samenvatting van de eerder beschreven situatie. 
C tegenargument met weerlegging bij de voorafgaande argumentatie. 
D verklaring voor de eerder beschreven situatie. 
 

2p 40 Welke van onderstaande uitspraken geeft de hoofdgedachte van tekst 4 
het best weer? 
A Als er bezuinigd wordt op kunst en wetenschap zal dat voor mensen 

op lange termijn schadelijker zijn dan een lager maandinkomen. 
B Als er gekort wordt op kunst en wetenschap protesteren mensen niet, 

maar als het inkomen daalt, is er commentaar. 
C Als er op kunst en wetenschap steeds verder wordt bezuinigd, zal dit 

nadelige gevolgen hebben voor de economie. 
D Als het kabinet economisch winstdenken blijft bevorderen, gaat dit ten 

koste van kunst en wetenschap. 
 
 

einde  
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